

В Диссертационный совет Д 209.002.08 (юридические науки) при
Московском государственном институте международных отношений
(университете) МИД России

Отзыв

на автореферат диссертации «Международно – правовой режим трансграничных трубопроводов», представленной Уршулей Москвой на соискание ученой степени кандидата юридических наук (специальность 12.00.10-Международное право. Европейское право)

Диссертационная работа У. Москвы посвящена анализу международно - правового режима трансграничных трубопроводов в современных условиях и решению на этой основе ряда теоретических задач, касающихся, в частности, классификации правовых режимов трансграничных трубопроводов, характеристики применяемых положений двухсторонних международных договоров и оценки статуса «Северного потока» по международному праву и праву Европейского союза.

Актуальность избранной темы диссертационного сочинения обусловлена многими факторами и, прежде всего, необходимостью дальнейшей теоретической разработки правовых инструментов, опосредующих отношения, складывающиеся по поводу весьма специфических объектов международного права, именуемых трансграничными трубопроводами. Исследование правовых проблем регламентации отношений в области использования, в том числе прокладки и эксплуатации трансграничных трубопроводов, предпринятое автором, актуально еще и потому, что действующие в этой сфере международные правила, а равно практика их применения, не дают однозначных и непротиворечивых ответов на многие важные вопросы, которые возникли и продолжают возникать не только перед юридической наукой и практикой, но и перед участниками международных отношений.

Отмеченное позволяет утверждать о своевременности обращения автора диссертации к заявленной в названии работы теме и о том, что полученные диссидентом результаты в форме выводов и предложений будут востребованы как теоретической, так и практикующей юриспруденцией.

Знакомство с авторефератом диссертации позволяет сделать вывод о том, что ее автору удалось в полной мере решить поставленные научные задачи и представить общественности весьма достойный научный труд, в

котором получили освещение юридические проблемы, недостаточно разработанные в российской науке международного права.

Вместе с тем, как и любое сочинение, являющееся результатом творческой деятельности, диссертационная работа не лишена некоторых дискуссионных положений, в том числе получивших отражение в автореферате и вынесенных на защиту в качестве результатов научного исследования. Так, в п.5 положений, выносимых на защиту, автор говорит о «международном уровне управления трансграничным трубопроводом». В этой связи требуется ответ на вопрос о юридической характеристике этого уровня управления.

Основные положения, выводы и рекомендации, сформулированные в автореферате, обоснованы, достоверны и отличаются новизной, а их совокупность может быть охарактеризована как существенный вклад в развитие науки международного права.

Автор диссертации заслуживает присуждения ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.10 - Международное право. Европейское право.

Городов Олег Александрович, доктор юридических наук (специальность 12.00.03 – гражданское право; предпринимательское право; семейное право; международное частное право), профессор кафедры коммерческого права Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Санкт-Петербургский государственный университет» (199026, Санкт-Петербург, Васильевский остров, 22-я линия, д.7. тlf. 88123292826, E-mail: commlaw@jurfak.spb.ru

14 ноября 2016 г.

Личную подпись О. А. Городов заверяю.

Документ подготовлен по личной инициативе.

Текст документа размещен в открытом доступе на сайте СПбГУ по адресу:

<http://spbu.ru/science/expert.htm>



Ведущий специалист кафедры: Титкина О.В.

14.11.2016